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Dobrý den.
 
Otázka je jednoduchá, tedy lze to shrnout do několika vět, které budou opakováním, co jsem zmínil v tlf rozhovoru.
Zatím pouze předjímáme, protože tisk č. 172 jde do třetího čtení, které má být v pátek. Jsou podány /zatím) dva pozměňovací návrhy a to
poslankyně Havlové a předsedy Výboru pro životní prostředí Böhnische. Toto je pouze dílčí a doslova salámová úprava archivního zákona o odpadech, který je už cca 40 x novelizován a přitom Pracovní skupiny, kde je také SVDS, připravuje věcný záměr zákona o odpadech a věcný záměr zákona o výrobcích s ukončenou životností. To by mělo být hotovo do poloviny října. Tedy dva nové zákony, které původní zákon roztrhnou na dva. Ač jsme členy, tak je to účast spíše symbolická, protože MŽP si více méně stále mele svou.
Ale zpět k Vaší otázce. Podle mého názoru tato dílčí úprava tak vysoký počet pracovních míst neohrozí a teď mluvím za výkup a zpracování druhotných surovin SVDS, které sice cca v 90% také vykupuje elektro, ale je to oproti železným a neželezným kovům spíše marginální objem.
Pokud by však expanze Kolektivních systému pokračovala i do segmentu zájmu SVDS, pak by takové ohrožení skutečně mohlo nastat. MPO uvádí, že v segmentu výkupu a zpracování, bez návazných profesí, pracuje cca 30 000 pracovníků. Dost dobře si to neumím představit, tedy plány některých snílků, protože tato chiméru nelze provozovat "na zelené louce", jako to např. dělá ASEKOL a další, které jsou více méně administrativními místy a pokud vybudovaly nějaké recyklační provozovny, pak to bylo za veřejné peníze, tedy i za naše,  a bylo na místě se zeptat, kdo k tomu dal souhlas.
[bookmark: _GoBack]Tedy včerejší fraška ve Sněmovně se měla týkat pouze elektrošrotu, jenomže, a to zatím poslancům nedochází, podstata problému je v elektrošrotu a ne ve skládkovacích poplatcích. Samozřejmě, že naroubované skládkovací poplatky jsou přílepkem a pan poslanec Okleštěk jen papouškoval co mu nabulíkovali na MŽP. Vždy je a bude přílepkem cokoliv, co v původním návrhu nebylo v široké diskusi  a to jak zní vznešeně , ale je to spíše k pláč, napříč politickým spektrem prodiskutováno.
Je tedy úplně jedno, jestli se to týká zákona, který je právě projednáván nebo ne, s tím to totiž vůbec nesouvisí, protože jde o zcela něco jiného o něco, co bylo v poslední chvíli nalepeno k něčemu, aby se pomocí tohoto přílepku odpoutala pozornost od meritu věci., nebo aby si nikdo přílepku nevšiml a on prošel bez dalších tahanic. Ale tím hlavním je elektrošrot, tedy nikoliv nevinná novela vyžádaná EU, jak včera mnozí breptali. Tam je ten problém a skládkování je jen úhybný manévr jak odpoutat pozornost. A že to poslanci nechápou, to není tak složité pochopit, nakonec i to včerejší hlasování bylo zdvižených rukách, které nevěděly o čem je řeč., tedy spíše to byla o zkoušce stranické poslušnosti.  Paní redaktorko, mám také něco za sebou a vím o čem mluvím.
Nicméně jsem rád, že Vás problematika zajímá, jen mám obavy , aby na vás nebyly činěny tlaky, aby jste se touto problematikou nezabývala. Nakonec Vaše kolegyně (z ČTK) by Vám mohla o tom vyprávět. V rozhovoru se mnou po skončení projednávání tisku č. 172 ve Výboru pro životní prostředí, kde jsem požádal poslankyni Konečnou, coby místopředsedkyni výboru o vysvětlení., ty nátlaky byly dost nevybíravé. Kdybych Vám řekl, že tuto skupinu řídí jedna má bývala velmi blízká kolegyně z Laterny magiky, nemělo by Vás to překvapit. Jo, stále  se to točí kolen m stejných lidí a je jen malá obměna. Možná je to tím, že jsme malá země.
Pokud mohu dále doporučit, pak navštivte naše www.svds.cz  kde najdete v Aktualitách, které jsou volně přístupné, mnoho dalších doplňujících informací.
 
Vaši nabídku na rozhovor přijímám a je tedy na dohodě  kdy a kde.
 
 
Přeji Vám pěkný den
 
Tady na Slapech je nádherně, voda má 22°C, vzduch 26.
 
Petr Miller
Výkonný tajemník SVDS
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