[bookmark: _GoBack]TISKOVÁ ZPRÁVA - EuRIC trvá na své pozici vůči statusu tržního hospodářství pro Čínu
Evropské odvětví recyklace 'Confederation (EuRIC) se připojuje k postoji evropských ocelářských recyklátorů proti statusu tržního hospodářství pro Čínu (MES).
Nárůst dovozu výrobků z oceli z Číny spojený s nadbytečnými kapacitami čínské oceli výrazně oslabil evropský recyklační ocelářský průmysl.
"V době, kdy se Evropská unie snaží přejít z lineární kruhové ekonomiky, řada recyklačních společností, zpracovávajících ocelový šrot, paradoxně přestávají v Evropě dočasně nebo definitivně fungovat v důsledku cenové hladiny, která ohrozila ekonomickou životaschopnost recyklace oceli", zdůraznil pan Emmanuel KATRAKIS, generální sekretář EuRIC.
Udělit status tržního hospodářství Číně v době, kdy Čína není objektivně tržně založenou ekonomikou, by znamenalo:
· omezenou možnost Evropské unie, aby přijala účinná nápravná opatření proti dumpingovým a / nebo dotovaným výrobkům;
· vznik dalších pracovních a investičních ztrát v Evropě;
· zabránění přechodu na cyklickou ekonomiku, protože ceny učiní recyklaci ekonomicky neživotaschopnou předpojatostí tržních podmínek.

EuRIC podporuje stanovisko, které sdílí řada dalších evropských průmyslových sdružení z celého hodnotového řetězce proti MES pro Čínu.
Jak je uvedeno v prohlášení před Radou pro konkurenceschopnost ze dne 9. listopadu 2015 v oblasti ocelářského průmyslu v EU, pokračoval pan Katrakis:  "Přechod na kruhovou ekonomiku vyžaduje holistický a jednotný přístup napříč celým spektrem politik,", který začíná:
 Volným obchodem s cílem zajistit přístup na světové trhy, spravedlivým obchodem a zárukou rovných podmínek;
 Dobře fungujícím vnitřním trhem pro recyklační činnosti otevřeny světovým trhům;
 Příslušnými opatřeními napravit regulační narušení a pobídkami promítnout do cen recyklaci obrovské výhody přínosu pro  životní prostředí a společnost, pokud jde o CO2, energie a úsporu přírodních zdrojů.
· EuRIC
Evropské odvětví recyklace 'Confederation, EuRIC AISBL, je zastřešující organizace pro recyklaci průmyslových odvětví v Evropě. EFR, železná pobočka EuRIC, zastupuje zájmy evropského odvětví recyklace ocelového šrotu. Tvoří ji stovky velkých i malých firem, které shromažďují, recyklují a obchodují s recyklovaným ocelovým šrotem. Prostřednictvím svých členských svazů z 19 zemí EU a EFTA, EuRIC představuje dnes po celé Evropě:
· 5.500 společností, včetně velkých společností a obrovského počtu malých a středních podniků, které se podílejí na recyklaci a obchodu zdrojů různých proudů (kovy, papír a dále);
· 300,000 místních pracovních míst, která nemohou být mimo EU do třetích zemí;
· V průměru 150 milionů tun recyklovaného odpadu ročně (kovy, papír a dále);
· Agregovaný roční obrat kolem 95 miliard eur.
