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Věc: Neúčast SVDS na vypořádání připomínek 			V Praze dne 2. 5. 2015


Dnes, od 2. 5. 2016 do 5. 2. 2015, bylo zahájeno na Ministerstvu pro životní prostředí vypořádání připomínek k návrhům nových odpadových zákonů. 
Svaz výkupců a zpracovatelů druhotných surovin, z.s. (dále jen SVDS), v ČR největší svaz sdružující více než 80 recyklačních firem, fyzických podnikajících osob a fyzických osob, podal v termínu více než 60 připomínek k návrhům obou zákonů, z toho podstatná část byly připomínky „závažné“.
SVDS ani přes osobní dopis, který byl přes datovou schránku ministerstva adresován ministrovi, neobdržel žádné vysvětlení, proč není k legislativnímu procesu přizván a to přesto, že podstatná část obou návrhů se upravuje zejména recyklační procesy. 
Ministerstvo zřejmě nastoluje nové vztahy, nehodlá diskutovat své záměry s těmi, kterých se to zejména týká a jak je zřejmé, nehodlá se o tom vůbec bavit.
SVDS je s takovým přístupem k tvorbě nových zákonů hluboce nespokojený a zásadně nesouhlasí a proto žádá ministra o vysvětlení.
[bookmark: _GoBack]Protože do konce května mají být oba návrhy předloženy k projednání do vlády ČR, SVDS bude nucen upozornit premiéra Sobotku, že legislativní procesy stylem „o nás bez nás“, by se neměly stát zvyklostí. 
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