Výbor ENVI Evropského parlamentu hlasoval dne 24. ledna 2017 o stovkách pozměňovacích návrhů k návrhům právních předpisů o odpadech. Hlasování mělo za následek určité zlepšení podporovaných Evropským odvětvím recyklace konfederace (Euric), včetně:
· Komplexních pull opatření, jež jsou nezbytná pro vytvoření rovných podmínek s přírodními surovinami a pro zvýšení poptávky po recyklovaných materiálech;
· Přísnější povinnosti spojené s odděleným sběrem, zejména biologického odpadu nebo třídění před spalováním, které přispějí k posílení hierarchie nakládání s odpady, kvalitu pohonu a zajistí, aby recyklovatelné materiály nebyly v konečném důsledku skládkovány nebo spalovány;
· Vyšší odezvy recyklačních cílů co dělat, protože recyklační desetiletí znamená: najít inovativní řešení, jak recyklovat všechny druhy odpadů, ceněných jako zdrojů do nových surovin. 
Nicméně, z hlediska recyklace mrzí, že celkově v klíčových otázkách, výsledek hlasování bude bránit posunu od lineárního na kruhovou ekonomiku, pokud hlasování nebude opraveno při hlasování v plénu. Zejména se výboru ENVI nepodařilo správně zarámovat v působnosti definice komunálního odpadu odstraněním kritéria "kusů" a to včetně odpadů z "malých podniků, kancelářských budov a institucí". Při absenci objektivního kritéria, existuje skutečné nebezpečí, že proudy průmyslových a komerčních odpadů, v současné době efektivně sbíraných a recyklovaných na konkurenčních trzích budou zítra neoprávněně považovány za komunální odpad prostě jen proto, že jsou srovnatelné povahy a složení. To by mělo za následek další dodatečné náklady za peníze daňových poplatníků, a další narušení hospodářské soutěže. "Konkurence je rozhodující úspěch nebo neúspěch faktoru kruhové ekonomiky, jelikož ta pohání účinnost a inovace. To samé platí i pro recyklaci, která poskytuje místní pracovní místa po Evropě a stojí na vrcholu všech environmentálních přínosů, které přináší, "uvedl Michael Schuy, Euric prezident. "Je proto nezbytně nutné zajistit v další fázi rozhodovacího procesu, aby se účinně vzala v úvahu spravedlivá hospodářská soutěž na trzích recyklace," dodal Schuy.
Euric také vidí, po hlasování výboru ENVI, prostor pro zlepšení pravidel o způsobu výpočtu pro měření míry recyklace. Recyklátoři mají zájem na podpoře jednotných pravidel pro měření skutečné míry recyklace, která zajistí, že pouze odpad, který se vrátil jako nová surovina, se započítal jako recyklovaný.  Rozhodnutí pro metodu výpočtu založenou na pojmu "vstup do finální recyklace", je nutné lépe sladit s definicí recyklace. 
Výbor ENVI zvolil metodu, která nedosahuje na dva hlavní aspekty. 
Za prvé, tato představa směšuje dva odlišné kroky v rámci hodnotového řetězce, a to recyklace a výroby, druhá použití obou, prvotních a recyklovaných materiálů. 
[bookmark: _GoBack]Za druhé, v této fázi, je ve většině případů velmi obtížné, ne-li nemožné vystopovat původ toků pro nakládání s odpady, pro které byly stanoveny cíle. Členové členských států Evropského parlamentu musí zajistit, že v konečném důsledku pravidla pro měření cílů v oblasti recyklace nebudou vytvářet větší zmatek a mezery, ale spíše poskytnou robustní a srovnatelné statistiky v celé EU.
